

感受中国“朋友圈”的新春暖意



2月6日晚，在埃塞俄比亚的斯亚巴的博莱国际机场举行的“龙年送福”活动中，工作人员和中国旅客一起庆祝龙年春节。

为当地200多名白内障患者提供诊疗，并在当地推动建立“中贝眼科中心”。

2023年，中国同十多个国家提升双边关系定位，既有土库曼斯坦、越南、新加坡等近邻，也有刚果(金)、格

鲁吉亚、委内瑞拉等伙伴，遍及亚洲、非洲、拉美等地区。随着一大批务实合作

项目落地见效，中国同各国共同发展的节奏显著提速，民众得到更多实惠。

去年随刚刚(金)总统齐塞克迪访华的刚果(金)通讯社社长比安弗尼·马里·巴库曼亚说：“中国崇尚互

利共赢，倡导开放合作，同各国共同进步。”继去年11月同马来西亚宣布签

证便利政策后，中国今年1月又同新加坡、泰国相继签署互免签证协定。

中国游客赴三国旅游订单和三国游客来华旅游订单随即同比大幅增长。截至目前，中国已与157个国家

缔结了涵盖不同护照的互免签证协定，与44个国家达成简化签证手续

协定或安排，同23个国家实现全面互免签证。此外，还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签

证便利。泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐说，互免

签证将推动民众交流往来，进一步加强国家之间的友好互信，为地区稳定与

发展贡献更多力量。

“中国人民的友好，我们都看在眼里”

2024年1月，中国、瑙鲁两国政府代表签署中瑙关于恢复外交关系的联合公报。中国的建交国增至

183个。瑙鲁岛东南部有一家名叫“阿夸里里”的两层民宿客栈，明亮的黄色

外墙掩映在绿树之间。得知记者来自中国，老板丹尼尔用一句发音相当标准的“恭喜发财”表达新春祝福。

一聊起中国同瑙鲁恢复外交关系，丹尼尔面露兴奋。他希望更多中国游客能来感受不一样的岛国风光，

给瑙鲁旅游业注入新活力，“复交让我们看到了新的机会”。

瑙鲁、洪都拉斯、尼加拉瓜、基里巴斯、所罗门群岛……近年来，同中国复交、建交的国家不断增多，再次

证明一个中国原则是人心所向、大势所趋。2023年11月，在洪都拉斯同中

国建交7个多月后，洪都拉斯第40多家企业代表来到上海参加第六届进博会。中国民众的热情、市场的超大规模，

都给他们留下深刻印象。其中一家企业的负责人埃默森·罗哈斯告诉记者，期盼未来有更多渠道将洪都拉斯特色产品出口到中国，“从我这一代开始有机会同中国合作，我感到非常荣幸”。

所罗门群岛总理索加瓦雷对自己2019年首次访华时的一个细节记忆犹新：“习近平主席对我说，友好不分先后，只要开启，就会有光明前途。”近期在接受当地媒体采访时，索加瓦雷表示，建交4年多以来，两国合作交流已给所罗门群岛带来了巨大变化。

随着去年7月中国和所罗门群岛宣布建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系，两国务实合作迈上新的台阶。“一带一路”合作电信塔项目已开工“和平方舟”医院船提供人道主义医疗“所罗门群岛外科医生去中国接受微创外科技术培训”“农村发展部20多名官员赴华接受技术培训”……所罗门群岛外交政策咨询秘书处前主任卢克·马尼在接受记者采访时，对双方合作的新进展如数家珍，“中国人民的友好，我们(太平洋岛国)都看在眼里”。

2月5日，习近平主席致电祝贺纳伊布·布克尔当选连任萨尔瓦多总统。习近平主席在贺电中指出，近年来，中萨关系全面快速发展，务实合作成果丰硕，为当地民众带来实实在在的福祉，充分证明中萨建交符合两国和两国人民根本和长远利益。

中美洲国家萨尔瓦多2018年8月同中国建立外交关系。建交以来，从经贸合作到人文教育，国家图书馆、伊洛潘戈湖供水等两国重点合作项目有力推进。萨尔瓦多立法大会外交关系委员会主席安娜·格罗罗亚一直密切关注着中国援建的萨尔瓦多国家图书馆项目。她认为，这是一座“世界一流的图书馆”，大人和孩子都在这里“充分感受到阅读带来的快乐”。

“我们就是这样两国友好的中国越走越近。”格罗罗亚说。

“我们是命运与共的邻居和朋友”

吉尔吉斯斯坦的新北南公路平坦宽敞，跨过山丘、穿越平原。春节将至，中方工程师和工人们仍在紧张忙碌，精心筹备三期工程的路段测试工作。当地民众热切期待着这条新公路早日全面开通，为偏远山区的发展带来全新机遇。

去年5月，首届中国—中亚峰会期间，习近平主席同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫将中吉关系提升至新时代

全面战略伙伴关系，共同宣布构建睦邻友好、共享繁荣的中吉命运共同体。

“这条公路是共享繁荣理念的生动诠释。”吉尔吉斯斯坦国家战略研究所专家舍拉迪尔·巴特古洛夫说。他说，吉中两国都有着相似的谚语“远亲不如近邻”，希望两国“手拉手”加强经济合作，“心连心”增进人民友谊，“我们是命运与共的邻居和朋友，希望我们的国家都能繁荣发展”。

人类命运共同体建设为构建人类美好未来注入新动力。随着土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦的加入，命运共同体建设实现中亚地区全覆盖。同柬埔寨、老挝打造命运共同体新一轮五年行动计划，继泰国、印度尼西亚之后，中国同马来西亚达成共建命运共同体共识，更为紧密的中国—东盟命运共同体建设蹄疾步稳。中国和南非宣布携手构建高水平中南命运共同体，中非关系进入共筑高水平命运共同体新阶段。中阿、中拉、中国—太平洋岛国等区域性命运共同体建设也展现出新气象。

去年年末，中共中央总书记、国家主席习近平对越南进行历史性国事访问，双方将两国关系提升为具有战略意义的中越命运共同体，标志着命运共同体建设在中南半岛实现全覆盖。

越南学生黎月琼在现场聆听了习近平总书记会见中越两国青年和友好人士代表时的讲话。她已学习中文6年，去中国留学是她的梦想，“我希望成为越中友谊的桥梁”。春节前夕，黎月琼在自己的微信朋友圈“晒”出一个好消息：她心仪的中国高校预录取，向着梦想更进一步。

越共中央委员、越南副总理陈流光表示，习近平总书记去年12月的国事访问推动两党两国关系迈上新台阶。新的一年，越方愿同中方一道，推动越中构建具有战略意义的命运共同体不断走深走实。

众行者易趋。中国推动构建人类命运共同体，提出共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，以崇高理想和实际行动，助力世界各国实现共同发展，赢得越来越多的共鸣与认同。

“在追求光明未来的道路上，我们中国同人的目标是相同的。”赞比亚绿色经济与环境部长科林斯·恩佑武说。

(新华社北京2月8日电 记者陈彩 张远)



教育部就《校外培训管理条例(征求意见稿)》公开征求意见

据新华社北京2月8日电(记者王鸣)教育部2月8日就《校外培训管理条例(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。征求意见稿提出，校外培训应当安排在培训所在地中小学教学时间之外的时间，不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织义务教育阶段学科类培训。

根据征求意见稿，校外培训机构不得组织或参与组织面向中小学生的3至6岁学龄前儿童的等级考试、竞赛，不得公布培训对象的学业成绩和排名。幼儿园、中小学不得将参加校外培训或者培训结果作为招生的依据。

征求意见稿提出，学科类校外培训机构的教学和教研人员，应当取得教师资格。非学科类培训机构的教学和教研人员，应当取得相应的专业资质。幼儿园、中小学在职教师、教研人员不得从事校外培训活动。

国家发改委安排4000万元支持湖北、湖南灾后应急恢复重建

新华社北京2月8日电 记者8日从国家发展改革委了解到，国家发展改革委安排中央预算内投资4000万元，支持湖北、湖南灾区基础设施和基本公共服务设施应急恢复重建，推动尽快恢复生产生活秩序。

近日，湖北、湖南等地遭遇低温雨雪冰冻灾害，造成人员伤亡和财产损失。

专题

值班主任：傅人意 主编：刘婧姝 美编：陈海冰

万宁市万城镇群庄村：畅通乡亲回家路

“家门口的那条路修好了，道路通畅了，孩子回家过年更方便了”“村委会前的小路硬化，以后我去村委会办事就更方便了”……近日，万宁市万城镇群庄村党支部自发维修村路，畅通乡亲回家过年“快车道”。

据悉，新修的这两条路是村民进出村的必经之路，每逢下雨，原本的泥巴路就坑洼不平，雨天积水还会形成“小池塘”，不仅群众出行不便，还存在一定的安全隐患。群庄村党支部得知群众“烦心事”后，争取条件对破损路面进行维修。

修路现场，工人们干得热火朝天，忙着拌水泥、浇筑路基、平整路面，群庄村党员干部等人在现场解决施工推进过程中遇到的问题。除了硬化道路，群庄村还积极回填200多米已硬化村路的路肩，发动了党员干部、群众20余人，花费了10余天时间，

维修道路共400多米，不仅美化了群庄村整体面貌，也给村民出行提供便利。

“不光路修好了，村党支部2023年冬修水利一百余米，为我家2亩水稻田提供了充足的灌溉水源！”群庄村村民陈兰菊高兴地说道。

群庄村党支部乘冬季“黄金期”抢修水利，清除沟渠里的淤泥垃圾、修剪沟渠两旁杂草、修补破损的沟渠水利，确保畅通水利，解决了群庄村100多亩农田灌溉问题。

新春将至，年味渐浓。万城镇始终坚持把农村人居环境整治提升作为推进乡村振兴战略的重要抓手，各村(居)充分发挥党组织的战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和广大群众主体作用，纷纷开展兴修水利、维修道路、更换路灯、打扫卫生等人居环境改善工作，扮“靓”家乡添新颜，确保群众过好年。(撰文/周莉)

广告·热线:66810888

海口市园林和环境卫生管理局关于海口220kV丘海站第三电源线路新建工程(丘海大道段)涉及树木迁移批前公示

为保障丘海大道沿线区域的生产和生活用电需求，根据海口电网建设规划，由海南电网有限责任公司建设分公司负责海口220kV丘海站第三电源线路新建工程建设管理。新建电缆主要沿滨涯路、丘海大道、椰海大道、海马一路市政道路走线，线路全长6.3千米，本次迁移的树木位于丘海大道东侧绿化带沿滨涯路至椰海大道段。目前，本项目已取得《建设工程规划许可证》《城市道路挖掘许可证》。根据工程施工需要，建设单位来文申请迁移施工红线范围内的树木。2023年12月11日，我局组织项目参建方、树木管养单位到现场对拟迁移苗木进行确认，需迁移树木177株，其中乔木88棵、灌木89株，占用草地面积206.41m²，其中5处因设置接头井和工作检查井永久占用绿地480m²。177株乔木灌木迁往江东新区江东大道南东湖村苗圃假植，由建设单位负责管养。项目完工后以上树木全部迁回，草地地被恢

复，管养6个月验收合格后交回管养单位。2024年1月22日下午，我局组织召开专家评审会对该项目《树木迁移保护方案》进行评审，现已按照专家意见修改完善。根据《海口市城镇园林绿化条例》的相关规定，现将涉及树木迁移有关内容予以公示。

公示时间：从2024年2月5日起至2024年2月9日止，共5个工作日，公示期间如无异议，我局将按有关规定审批办理相关迁移手续。联系单位：海口市园林和环境卫生管理局；联系地址：海口市第二行政办公区15栋北楼4楼4032室；联系电话：市园林环卫局68721338；海南电网有限责任公司建设分公司：周先生18889260995。

海口市园林和环境卫生管理局 2024年2月4日

资讯广场 精致广告 收益无限 服务热线 66810888

公告 车辆拍卖公告 我单位拟公开拍卖两辆公务用车，分别为荣威牌轿车，竞拍底价3000.00元；金杯面包车，竞拍底价4000.00元，以出价最高者中标，报名截止时间：2024年2月21日。报名地点：陵水黎族自治县行政三楼风险管理部，联系人：陈先生，联系电话：83322545。中国农业银行股份有限公司陵水县委支行 2024年2月7日

中国人民银行海南省分行业务：央行支付清算系统支付，中国人民银行海南省分行清算中心清算，手机扫码支付，依托央行清算，灵活便捷快速。 ●庄照辉不慎遗失坐落于东方市感城感南村委会的土地证，证号：东方集用(2012)第09808号，声明作废。 ●丰强不慎遗失坐落于陵城镇北斗里茂田坡的国有土地使用权证，用地面积：180平方米，证号：陵国用(陵城)字第03710号，声明作废。 ●丰爱不慎遗失坐落于陵城镇北斗里茂田坡的国有土地使用权证，用地面积：180平方米，证号：陵国用(陵城)字第03709号，声明作废。 ●澄迈水务有限公司工会委员会不慎遗失公章。(沈克萍)法人章各一枚，现特此声明。

昌江黎族自治县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告 昌自然资告字(2024)27号 根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定，经昌江黎族自治县人民政府批准，昌江黎族自治县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让壹宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、挂牌出让地块概况

主流媒体 权威发布 地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务